

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chillá Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Miércoles 30 de Enero de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 004

PARA LOS GREMIOS LOCALES DE LA ALIMENTACION

Competencia ilícita

LOS REGALOS A LA CLIENTELA

Al proyecto de ley sobre Propiedad industrial se ha llevado una nueva definición de competencia ilícita, en la que queda incluido el método llamado «de regalos», que tanta desmoralización viene introduciendo en el normal ejercicio de la industria y del comercio.

Al tratarse de este tema, y en la sesión de la Asamblea Nacional celebrada el día 31 de Octubre último, intervino nuestro querido amigo Sr. Ayats, expresándose en los siguientes términos:

«Respecto de la competencia ilícita, ya he dicho que era una novedad especial recogerla con alguna amplitud en el proyecto, por lo que yo expresaba mis plácemes sinceros al Gobierno y a la Sección. Además, me parece muy atinada la definición de competencia ilícita que se da en el artículo 207 del proyecto, que cambia por completo lo que hasta ahora estaba definido como tal en la ley vigente, incompleto desde luego, puesto que significaba evitar dicha competencia en relación exclusiva con aquellos que, amparados por dicha ley, tuvieran una marca o patente determinada, quedando fuera del concepto una serie de modalidades especiales que la realidad nos presenta como necesario recoger y que ahora, con la amplitud del artículo 207, podrán serlo.

Se trata del problema que debe merecer la atención de la Asamblea.

Las representaciones de organismos mercantiles, que tantas veces nos hemos quejado de intervencionismo del Poder, por sus restricciones excesivas en cuanto a tasas y otras de índole diversa, hemos de hacer presente que todo lo que signifique encauzamiento por parte del Poder público para moralizar el comercio, aunque esto pueda, en algunos casos, producir contradicciones a elementos mal llamados mercantiles, ha de merecer el asentimiento y el aplauso de los comerciantes de buena fe y de todos los organismos genuinamente representativos de las clases mercantiles.

Existe un verdadero clamor de la generalidad de esas Asociaciones para que el Poder público corrija los abusos de la competencia ilícita.

Hoy mismo, y sin saber esas entidades que había de tratarse de este problema, ha recibido la Confederación Gremial tres comunicaciones con respecto a este extremo: una de Santander, otra de Málaga y otra de Barcelona, en las cuales se interesa que el Poder público promulgue rápidamente una disposición para acabar con todos los inconvenientes que se derivan de la venta con regalos «tickes» y cupones, que, como sabe el Sr. Ministro de Trabajo, porque hasta él han llegado los clamores, es necesario que termine de una vez, para evitar una desmoralización en las costumbres mercantiles y que viene a aumentar los males del comercio de buena fe.

Direis que el comerciante puede evitar el caer en el vicio que supone esta clase de competencia ilícita; pero no debéis olvidar que el mal, desgraciadamente, es sugestivo, y, además, difusivo; y cuando un comerciante ve que el vecino y el de enfrente y el de más allá dan regalos y facilidades de cierta índole, y cuando la clientela va a él y le pide lo mismo, se ve empujado a acudir a esa competencia, mucho más cuando los negocios no son boyantes, como ocurre en la actualidad. Y así, aun lamentándolo, porque está convencido el comerciante de que su función desmerece ante la opinión pública, no halla medio para resistir, y se va agrandando esa bola de nieve, y el mal es extraordinario, porque sin pensarlo, en una localidad, en días, se multiplica el número de establecimientos que pugnan entre sí, malvendiendo los artículos y acrecentándose con ellos los males que viene sufriendo la clase.

El público, no enterado de las realidades de la vida mercantil, alucinado por el espejismo de un supuesto descuento con la golosina de un regalo cada día exacerba más esa competencia.

Si el público discurre lógicamente, apreciaría que no es posible que un comerciante dé un regalo que a veces representa el 20 o el 25 por 100 del importe de la mercancía, porque

aquel comerciante no ejerce el comercio para perder dinero, y forzosamente ha de procurar resarcirse por otro medio, que generalmente no es un medio lícito, sino que va en detrimento del precio, de la calidad o cantidad de otra mercancía. De manera que el público debiera ser el primero en evitar que esto sucediera; pero ocurre todo contrario.

No quiero hacer otras muchas consideraciones para demostraros lo doloroso y lo extendido del mal; creo que el ministro de Trabajo está bastante convencido de la necesidad de atajarlo, y para hacerlo debidamente yo me he permitido formular también una enmienda al artículo 208.

El apartado e) queda ya mucho mejor después del voto particular del señor Madariaga, aceptado por la Sección. No obstante, queda sin recoger el final del apartado primero de mi enmienda en el sentido de que no deba ser precisamente el comerciante interesado quien formularla también la respectiva Cámara de Comercio o aquella Asociación libre a que el interesado pertenezca.

Yo he propuesto esta enmienda porque muchas veces es difícilísimo al comerciante particular conocer de ciertos trámites o tener los medios necesarios para formular denuncias de cierta índole. En cambio si ese comerciante particular puede acudir a su Asociación libre respectiva, o a su Cámara de Comercio, y formular allí aquella queja para que la Asociación o la Cámara sean las que tramiten la denuncia a la Dirección general, será mucho más fácil corregir abusos en este mismo orden. Por esto me permito rogar a la Sección que no se limite a decir «comerciante interesado», como Cámara o Asociación libre.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

Próxima llegada a Cádiz de la moto-nave «Virgilio»

Para el día 4 del próximo mes se anuncia la llegada a nuestro puerto del trasatlántico de la Navigazione Generale Italiana «Virgilio», gemela de la motonave «Orazio», visitará nuestro puerto.

Es el primer viaje que hace al Centro América y Pacífico con escala en Cádiz.

A la numerosa flota de las motonaves italianas se añade ahora este nuevo trasatlántico que como su igual el «Orazio» entra al servicio de la línea que anteriormente mencionamos.

Con estas dos nuevas modernísimas unidades, sigue la N. G. I. la tradición «La Veloce» y la perfección, destinando a dicha línea naves construidas y adecuadas teniendo muy en cuenta, lo mismo para los pasajeros que para el tráfico las exigencias que impone una navegación en prevalencia ecuatorial y las particulares necesidades de los pasajeros obligados a permanecer a bordo durante cinco semanas.

Las características del «Virgilio» son 11.500 toneladas de desplazamiento y 6.780 netas; tiene un andar de quince millas por hora; dos hélices; dos motores principales Diesel, tipo Bürrmeister y Wain y un conjunto de cuatro grupos electrogeneradores, para todos los servicios auxiliares. Tiene además instalaciones especiales para el embarque, almacenaje y conservación de las mercancías. Cuenta con cinco grandes bodegas y magníficas cámaras frigoríficas.

El «Virgilio» saldrá el día 2 de febrero de Barcelona directamente para este puerto, de donde saldrá el día 4 para Tenerife y los puertos de Centro América y Pacífico, teniendo anunciada la llegada a Valparaíso el día 7 de marzo próximo de donde proseguirá para Talcahuano y San Antonio.

En viaje de regreso llegará el hermoso trasatlántico a Cádiz el día 15 de abril, siguiendo para Barcelona, Marsella y Génova.

El agente en esta capital de la importante casa armadora, don Emilio Huart, ha recibido gran demanda de pasajes para el próximo viaje del «Virgilio».

Alcaldía Constitucional de Cádiz

Escalafón del personal técnico-administrativo del Excmo. Ayuntamiento de Cádiz.

PLANTILLA

Jefe de Administración de 1.ª, don Fernando Domínguez de Cepeda, Secretario.

Jefe de Administración de 1.ª, don Carlos García Pascual, Interventor.

Jefe de Negociado de 2.ª, don José Martel Seoane, Depositario.

Jefe de Negociado de 3.ª, don Rafael Díaz Crespo.

Oficiales de Administración de primera

1. D. Ignacio Ibáñez Pacheco (renunció ascensos).
2. D. Arturo García de Arboleya (renunció ascensos).
3. D. José M.ª Prieto Sánchez.
4. D. Seafin Pro Ruiz.
5. D. Rafael de Vera Monge.

Oficiales de Administración de segunda

1. D. Simón Delgado Moreno.
2. D. Francisco Martel Seoane (renunció ascensos).
3. D. Francisco de la Pascua Mier.
4. D. José Grima Pérez.
5. D. Mariano Batista Herrero.
6. D. Mariano Ortiz Mateos.
7. D. Mariano de la Hoz Fernández Cabada.
8. D. Rafael García Rodríguez.
9. D. Francisco García Carmona.
10. D. José M. Anduaga Serra.
11. D. Juan Sibón Gómez.
12. D. José M.ª Dávila Rodríguez.
13. D. Julio Moro Morgado.
14. D. Tomás Alonso Arce.
15. D. Francisco García Morera.
16. D. José M.ª Bello Sabater.

Oficiales de Administración de tercera

1. D. Manuel Fernández Martín.
2. D. Vicente A. Restán Tirado.
3. D. Antonio Balbín Hernández.
4. D. Francisco Burgos Vidal.
5. D. Abelardo Leal Ortiz.
6. D. Juan Bocanegra Pitaluga.
7. D. Fernando Guilloto Lora.
8. D. Francisco Moreno Ruiz.
9. D. Eduardo Rodríguez Sánchez.
10. D. Benito Boo Susino.
11. D. Francisco López García.
12. D. José Santos Benítez.
13. D. Emilio de la Calle Tomasi.
14. D. Enrique Calvo Dobolo.
15. D. Félix Montes de la Calle.
16. D. Abelardo Díaz Chinchilla.
17. D. Pedro Vera Monge.
18. D. Amado García Navarrete.
19. D. Federico Rodríguez Revuelta.
20. D. José L. Larraondo Domínguez.

Auxiliares de primera

1. D. José Pi Castell (renunció ascensos).
2. D. Joaquín Oliveros.
3. D. Horacio Rodríguez Landeira.
4. D. Rafael Calvo Dobolo.
5. D. Antonio Ramos Castro.
6. D. Manuel García de Arboleya.
7. Vacante.

Auxiliares de segunda

1. D. Antonso Alonso Arce.
2. D. Luis Díaz Suárez.
3. D. José de Dios y del Aguila. (Cinco vacantes).

Cádiz, 31 Diciembre 1928.—El Delegado personal, Alvaro Picardo.

(Del «Boletín Oficial».)

consagrado en varias provincias como Valencia, Barcelona, Zaragoza y hasta en el propio Madrid como rey del volapié, y por eso con Manolo Martínez se puede completar un bonito cartel.

En el Hospital de Mora donde se encontraba enfermo hace tiempo, dejó de existir en el día de ayer, el que fué picador de toros Manuel Navarro (Santolara).

El finado era natural del Puerto de Santa María, pero residía en Cádiz, casi desde su infancia, fué un picador bastante aceptable contemporáneo del exmatador «Aguilimpia» en cuya cuadrilla figuró hasta la retirada de éste del toreo.

También perteneció a la cuadrilla de «Chanito» y luego a la de Amuedo.

En el año 1927 todavía consiguió aplausos en las plazas de San Fernando y Puerto de Santa María.

El sepelio tuvo lugar a las cinco y media de la tarde de ayer, concurriendo numerosos aficionados, toreros retirados, y «grey» novilleril, entre los que recordamos a «Rebujina», «Ibérica», Eduardito Ramos y hermanos «Finito» (Miguel y Luis).

DON SENSATO.

DETALLES DE LA VIDA TEATRAL

Los letreros de los «camerinos»

Cuando se hace una excursión por distintos pueblos de cualquier región española no hay nada tan pintoresco y ameno como los letreros que ponen en los cuartos de los escenarios los artistas, sean del género que sean, y que revelan tanto el éxito financiero como el artístico de los literatos de pared.

Hay cosas verdaderamente graciosas.

Yo he hecho ahora una excursión por varios pueblos con la inimitable y única bailarina «Goyesca», y me he dedicado a coleccionar rótulos recogidos de las paredes.

En un cuarto de... un pueblo (se dice el pecado, pero no el pecado; así que ni diré de qué pueblo se trata ni del nombre del artista tampoco haré mención) hay que «saber nadar y guardar la ropa».

Pues como decía: en un cuarto de un pueblo ví el siguiente letrero: «Fulana de Tal. Vailarina. Prorrogada dos veces. ¡Esito! ¡Esito!»

En otro cuarto leí la siguiente composición:

«No se te ocurra venir a este pueblo a trabajar. Pues no se puede vivir: Yo ¡un martes! ¡puede cenar! Me marché ¡sin despedir! y me marché... ¡¡sin pagar!!!»

Prosa recogida de otro cuarto:

«¡Aviso a los compañeros! ¡Ojo! En este pueblo el empresario es ¡un ladrón! El alcalde es ¡un granuja! «El avisador», ¡un sinverguenza! El dueño de la posada, ¡Candelas!, y el público en general, ¡un atajo de bestias! Por lo demás, son muy buena gente y se pasa muy bien!»

Quintilla recogida de otro cuarto de otro pueblo:

«Aunque venga aquí Borrás, Thuillier y Paco Morano, en el teatro verás al empresario, a su hermano... ¡¡y ni una! persona más.»

Un alarde de la Poética, procedente de otro cuarto. En éste no hay más remedio que nombrar el pueblo: Medina; pero como hay varios Medinas en España, casi casi continúa en el incógnito el pueblo:

«Para salir de Medina una corta temporada, me dejé la gabardina empuñada en la posada. Un paraguas y un bastón a un camarero dejé; vendí mi gran xifón, ¡y por poco vuelvo a pie! ¡Adiós, población divina! Gabardina y xifón. ¿Volver a verte, Medina? ¡¡Prefero una indigestión! ¡¡Como no me den cocaína!!!»

En la composición que voy a relatar ahora hay un fondo de verdad muy grande. Yo he trabajado recientemente en ese pueblo, y pude observar que el que escribió los versos pinta de cuerpo enterito al público. Dice así:

«De pesca es el pueblecito. ¡Qué grullas más animales! ¡Cómo gritan! ¡Qué pastiales! Señores, ¡qué pibiquito! Los unos dan con los pies a cada frase que dices; otros comen cacahuets; y a casi todos los ves hurgándose las narices.»

Es una fotografía lo que ha hecho el hombre; lo de los pies, lo de los cacahuets y lo de las narices, ¡el Evangelio!

MANUEL VICO.

Aires de paz

¡Qué sombra podrá ya interponerse entre España y América!

Descendientes de los descubridores con sus sangres en nuestras venas, con su lengua en nuestros hogares, y en nuestras tribunas, con sus virtudes para el sacrificio, con sus arranques para toda obra humana, como negaríamos a nuestra madre el amor y el cariño que le debemos como hijo y como seres de una civilización europea, esto lo dice todos los hombres generosos con sus palabras elocuentes. La guerra, no se levantará ya entre España y las Américas españolas, sus fieras voces de muerte, todo está liquidado; todo está hecho lo que tenía que suceder pasó a la historia, los rebucadores furiosos y pobres de espíritus podrán volver las miradas hacia los negros días de lucha, pero las almas que tienen luz, y los hombres que confiesan un ideal de paz y amor, no descenderán al antro sombrío; volarán más altos y bañarán su espíritu en la claridad de una nueva Aurora; donde americanos y españoles, séamos un bloque de armonía que no podrán romper los enemigos de la civilización mundial.

España no será ya la que guerreó durante los primeros días de conquista y dominación, ni la que en Cuba ha dejado abonada sus tierras con huesos y sangre de varias generaciones en la flora salvaje de la manigua.

España será una nación completamente industrial, sus pueblos y ciudades tendrán el lema de Amor y Justicia, realizando a su costa la tranfusión del alma, ensanchando al mundo en la ariada meseta castellana una gran luminaria moral, a cuyos resplandores aparecerá joven y gallarda cantando una canción a una vida nueva a las Repúblicas Americanas.

NARCISO QUIRÓS.

29 Enero 1929.

Homenaje a la Filarmónica Gaditana en la Sociedad de Cigarreras

Mañana a las nueve de la noche se celebrará en la Sociedad de Cigarreras y Tabaqueros de ésta, que preside don Adolfo Sánchez, un homenaje a la brillante agrupación «Filarmónica Gaditana», que consistirá en la imposición de una corbata que le regala a su bandera.

Dicho acto, que promete resultar simpático en extremo, se verá concurrido, y en él se patentará una vez más la cordialidad que existe entre las Cigarreras y Tabaqueros gaditanos y los filarmónicos.

Estos ejecutarán un selecto programa compuesto de los mejores números de su repertorio, y le auguramos un nuevo triunfo a los que ya tiene conquistado la excelente formación artística que dirige el Sr. Fernández Trujillo.

Gobierno Militar

Visitas

Visitaron hoy al Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta plaza, prestigioso General don Manuel Goded, los señores siguientes:

D. José León de Carranza, don César Pemán Pemartín, tenientes de alcalde de este Excmo. Ayuntamiento. D. Joaquín Escolano, Coronel del Regimiento de Cádiz.

Presentaciones

Verificaron su presentación ante el Excmo. Sr. Gobernador Militar de esta provincia, los señores don Gregorio Lombardo, Teniente Médico de Sanidad Militar, que marcha para Melilla a incorporarse a Intervenciones Militares; don Manuel Baturone, Comandante de Infantería, disponible a la segunda región.

Para EL NOTICIERO GADITANO

PEPA LA LARGA

(CUENTO BREVE)

A Pepa «la larga» le ocurría lo que al albañil del cuento que se vino «guarda abajo» desde un tercer piso y se salvó de una muerte segura, gracias a caer sobre un montón de cal. ¿No recuerdan ustedes? Pues que cuando las vecinas se dieron cuenta que no le había pasado nada con la caída, acudieron a él varias de ellas con vasos de agua para quitarle el susto y el albañil, viendo tanta agua, dijo malhumorado: «¿Toas con agua? ¿Quiéren ustedes decirme desde donde hay que caerse pa que den vino blanco?»

Esto mismo le pasaba a Pepa «la larga».

Mucho «te voy a mascar», pero ninguno de sus admiradores se arrancaba por derecho como eran los deseos de Pepa, pasando, antes por la Vicaría, porque a guapa y decente no había pasado nada en el barrio que la ganara. Y sin haber tenido novio, llegó Pepa «la larga» a los treinta años, a cuya edad tengo el gusto de presentarla a los lectores. (Sin comisión).

Te pedí un marjío, pero no un verdugo como «Quitapolvo», que ime muelle a palos! ¡Como me lo diste, llévate lo que yo no lo vea más! ¡Llévatelo, que cada vez que se emborracha «Quitapolvo», me toma por una alfombra... PEDRO MUÑOZ ARIZ.

TOROS Y TOREROS

NOTICIAS VARIAS

La Junta designada para organizar las corridas de feria de Algeciras quiere dar cuatro espectáculos de primera categoría y llevar a ellos ganado de los señores Duque de Veragua, Gallardo Hermanos, Hijo de Pablo Romero y Miura.

También se proponen llevar de matadores al «Niño de la Palma», Félix Rodríguez «Gitanillo de Triana», y Nicanor Villalta, y de relleno a otros más modestos.

La empresa Pagés que tiene en arrendamiento la plaza de Jerez de la Frontera, se propone este año dar un buen cartel de toros y toreros.

Día 25 de Abril, inauguración del monumento al general Primo de Ri-

«Con las fatigas que la pobrecita le pedía un novio a San Antonio!»

¿Qué daño te he hecho San Antonio bendito? ¿Por qué te haces el «longui» conmigo? Toas mis amigas se han casado o tienen novios: A Mariquita Sinsuero, la hija del sereno, le ha salido un novio con un buen destino; Concha «la dalea», se ha casado con un cojo que lo gana muy bien y Margarita «la silenciosa», se ha casado con un latero. Toas son más feas que yo. ¿Cuándo me va a tocar a mí, San Antonio de mi alma?

Y como San Antonio es un santo que se desvive por hacer un favor, iratándose de señoras, le mandó por esposo a Saturnino Vara, conocido en el muelle, donde trabajaba, por el apodo de «Quitapolvo».

A los dos meses de efectuado el matrimonio, Pepa «la larga», arrodillada ante una pequeña imagen del santo repetido, clamaba:

¿Qué te hice yo de malo, San Antonio bendito?

Te pedí un marjío, pero no un verdugo como «Quitapolvo», que ime muelle a palos! ¡Como me lo diste, llévate lo que yo no lo vea más! ¡Llévatelo, que cada vez que se emborracha «Quitapolvo», me toma por una alfombra... PEDRO MUÑOZ ARIZ.

vera: seis toros para Antonio Márquez Bernardo Muñoz «Carnicerito», y Martín Agüero.

Primer día de feria: seis toros para «Valencia II», «Gitanillo de Triana» y Vicente Barrera.

Segundo día de feria: seis toros para «Niño de la Palma», «Armillita Chico» y «Cagancho».

Ultimo día de feria: ocho novillos para Chalmeta, Pedro Carreño, «Revertito» y «Niño del Matadero».

Mna «peña» de aficionados de esta localidad, desearía que incluyeran en una de las combinaciones de las corridas que se hallan en proyecto para la próxima temporada en nuestra nueva Plaza de Toros, al excelente y puntoneros matador de toros Manolo Martínez, por tratarse de un torero que después de ser un valiente, posee una gran dosis de arte con el capote y muleta, y como matador ha sido

Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 30 de Enero de 1929

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», «Pardo Bazán», «Baltasar», «Maravilla», «Montenegro», «Manuel Monis» y «Cantábricas 3».

Pesca desembarcada el día 30 de Enero

Vapores «Sagrado Corazón 1 y 2», del armador don Gaspar Lloret, 140 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rape, gallos y besugos.

Vapor «Cantábricas 3», de las Pescaderías Cantábricas, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Maravilla» y «Montenegro», del armador don Víctor Montenegro, 30 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Manuel Monis», del armador don José Monis, 91 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas, calamares y jureles.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 165 a 154; pescadillas gordas, 99 a 94; terciadas, 83 a 70; gallos, 99 a 89; rape, 100; besugos, 79.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Sagrado Corazón», 20; «Manuel Monis», 91; «Maravilla», 15; «Cantábricas», 20; «Baltasar», 2.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluza, 2,75 y 2,40; gallo, 2,25; pescadilla, 1,75; lenguado, 2,00; calamares, 3,75.

Tribunales de Justicia

LA VISTA DEHOY SUSPENDIDA

Por no haber comparecido dos testigos se suspendió hoy la vista de la causa instruida por el Juzgado de San Roque contra Francisco Ruiz Padilla, acusado de homicidio por imprudencia.

RECURSO CONTENCIOSO

Mañana, 31, ante el Tribunal Provincial de lo Contencioso-Administrativo, tendrá lugar la vista del recurso entablado por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta capital contra el Ayuntamiento gaditano, suspendida el mes anterior.

JUICIO PARA MAÑANA

Medina Sidonia.—Robo.—Francisco Lobato Colón.

Abogado, D. Santiago Rodríguez Piñero.—Procurador, D. Enrique Lepiani.

APRENDA usted con toda comodidad desde su casa: Teneduría de Libros, Cálculo, Ortografía, Reforma de letra, Taquigrafía, Mecanografía, Correspondencia particular y mercantil, Organización Comercial, Organización Industrial, Publicidad, etc., por los acreditados métodos por correspondencia de la ACADEMIA COTS, Rosellón, 148-M, Barcelona. Pidan folleto explicativo, gratuito

SANIDAD EXTERIOR

Estación Sanitaria del Puerto de Cádiz

Año 1928

Estadística de entrada de barcos y de sus circunstancias sanitarias, clasificados como sigue:

Por el motor: Vapor, 1786; vela, 454.

Por el servicio: Guerra, 14; mercantes, 2226.

Por banderas: Españoles, 1756; extranjeros, 484.

Por tonelaje: Mayores de 100 toneladas, 1619; menores de 100 toneladas, 621.

Por la carga: Con carga, 1847; en lastre, 393.

Por la procedencia: Europa, 1742; Asia, 5; América, 90; África, 402 y Oceanía, 1.

Por el tráfico: Cabotaje nacional, 1509; altura y gran cabotaje, 731; tripulantes, 73166.

Pasajeros: Para el puerto, 22007; de tránsito, 27301. Total, 49038. Total de barcos, 240.

Barcos admitidos previas: las prácticas sanitarias correspondientes y motivos que determinaron su régimen sanitario:

Por peste, cólera, fiebre amarilla o exantemática, viruela, otras infecciones o falta de higiene, 0. Por desratización, 44. Total, 44.

Inválidos y fallecidos a bordo o en la Estación por las enfermedades que se expresan:

Peste, cólera, fiebre amarilla o tifus exantemático: Inválidos o fallecidos, 0. Heridos: Inválidos, 1; fallecidos, 0. Otras infecciones: Inválidos, 34; fallecidos, 1. Gripe: Inválidos, 10; fallecidos, 2. Paludismo: Inválidos, 1; fallecidos, 0. Total: Inválidos, 46; fallecidos, 6.

Profilaxis contra la viruela.—Servicio de vacunación.

Vacunaciones: Positivas, 0; Negativas, 0. Total 0.

Revacunaciones: Positivas o negativas, se ignoran. Total 611. Total general 611.

Desinfecciones practicadas en la Estación:

En equipajes y mercancías: Número de bultos.

Por agentes físicos, químicos, gases o destruidos por el fuego, 0. Total, 0.

Barcos con dotación de personal y material sanitario, correspondiente a los grupos que se expresan:

Botiquín A: Con 908; sin 447.
» B: » 413; » 106.
» C: » 291; » 9.
» D: » 166; » 0.

Enfermedades NUTRICIÓN Y NIÑOS
Ginés Torrecillas
(MEDICO MILITAR)
Consulta: de 12 a 1 y de 5 a 7
FEDUCY NUM. 17. - 2.

Humorismo

LA INTERVIU

Son las dos (hora oficial) de una tarde de frío, que evita el saludo, sin embargo: llevados por el primitivo velocípedo «pinreles» emprendemos en dirección a la morada del distinguido señor don José Martín niño Chico elegido Presidente de la Academia de Baile, Cante y Declamación de Santa Fuensanta.

El «instantáneo», vulgar fotógrafo, Druppel, portador del artefacto (máquina fotográfica) marcha embozado hasta el «flexible», en su capa parda, «ya vuelta «oro y grana» había servido tantas veces para engañar el balón de su pintoresca casa en los días de grande fiesta. Yo, enfundado en un lampiástico trinchero, piel de liebre, (esmeradísimo trabajo «debido» a la peletera de mi mamá política). Respectivas prendas que el frío no respetaba penetrándose por el cogote como astuto ladronzuelo haciéndonos marchar casi curvos.

Seguida a la calle de San Pedro (antigua del Rey del Algarrobo) y de pasar algunas calles en estado catastrófico llegamos a la señorial mansión del Presidente de la A. B. C.

Estamos en una salita muy coquetada modositamente como ordena la urbanidad, en sillones «rascacielos» muy del estilo renacimiento español. Han pasado dos minutos, y dos criados. Todo es quietud; de pronto, quiebra el silencio el ruido producido por un tendero al caer al suelo, y se nos presenta «carcajeante» el dignísimo Presidente, siendo portador de medio pisco (que lo creamos de Eureka) y que aún conserva las señales de un gran bocado.

No es alto ni bajo, su nariz respingona y abultada, de boca puntiaguda y gruesos labios, además usa gafas, ¿a que negarlo?

Le hemos estrechado caballerosamente la huesuda mano.

El caricaturesco Druppel hecho un «león» en Diplomacia y poniéndose todo lo en carácter que le permite su nacionalidad, está charlando por los codos, sobre la inspirada idea de una banderola que ostente la Academia de Santa Fuensanta.

El caballero cubierto (o sea el dueño de la casa) nos ha jurado con una

mano en el pecho y otra en la leontina del reloj, que no le tratemos de la Academia por ser un asunto de «miga» que no le agrada.

Estas palabras dichas en un tono molesto, nos han calabaceado la gran interviu proyectada. Y una vez allí no era «plan» marcharse y mucho menos tomar el «olivo» y deshilvané en una serie de presuntas absurdas e inofensivas para su buena familia.

—¿Cuál es su patria chica?

—Soy natural de Villacorejo.

—¿Cuántos años hace que usa calcetines?

—Veinte y cinco risueños Estíos.

—¿Es usted feliz?

—Sería más feliz que un «matojo silvestre», si los asuntos que me agobian y que resultan de una pesadez horripilante, me dejasen más en libertad; acaso cree usted feliz a un mortal que en pleno siglo veinte es mayordomo de la «Unión Protectora del «Niño» (no se trata de la acreditada láctea) y como fin de fiesta Presidente de la Academia de Santa Fuensanta. ¡No hay derecho, digno reporter! ¡Soy un completo ablandabrea!...

(Un silencio enorme reina en el ambiente: solo las grandes bocanadas de humazo se elevan al afligirano techo.)

He despistado preguntándole si le gusta el Jerez... ¡Sí, señor!... me contesta muy orondo, y el amontillado, la manzanilla, hasta el Valdepeñas. Y levantándose presuroso, nos ha presentado un par de delicadísimas botellitas, de las que bebimos unas copas, que saboreamos lengüísticamente como distinguidos «morrongos».

¡Trrrr!... (Nos han interrumpido llamando al timbre del portal.)

Una doméstica obesa es portadora de una carta que entrega al «interviuado», quien después de leerla lo más próximo a las gafas que le permite su «apéndice nasal», hace dos guiños «muy de juego de cartas» y marcha veloz hacia un estante.

Ha sacado una botella de tinta que carece de marca, llenando una copa hasta el borde... y cerrando los ojos como diabólico chico que toma aceite de ricino o algo parecido, se ha llevado la copa a sus gruesos labios, creyéndose una Watermand y dispuesto a «llenarse» el estómago del enlutado líquido.

Sobrenatural valor nos dió el Santo Angel de la Guarda, que en aquel momento le tocaba vigilarnos; como pudimos, le arrebatamos el «tintoso», pero la incauta fatalidad hizo que al «instantáneo» le cayeran unos champones en los impecables botines que dedica para las grandes solemnidades, y que al verlos se tocó de un humor fatídico, propinándole un magnífico «shot» al inocente «artefacto» productor de su cotidiana papilla.

Cobisticamente fué en nuestro poder la misteriosa carta, que leída a dos voces, resultó interesantísima.

«Montepío-Nono» (de aquí a la Gloria). Por la comisión ha sido elegido Presidente de esta benéfica Institución cuyo fin es costear a sus asociados todo lo concerniente al período agónico y... (no leímos más).

El buen D. Pepe se ha limpiado el líquido salado que sale de sus órbitas con un chinesco paño que adorna un macetero... gritando lo más fuerte que le permite su asustada campanilla:

—«¡Hicisteis bien al no dejar que me entintase; porque sería horrible! ¡Ridículo, hasta después de encaionado, que sirviendo de fiel ejemplo a mis asociados, fuese yo quien disfrutara las ventajas de una pecaminosa, macabrisima y bolcherística entidad.

E. M. CONTRERAS.
Cádiz 27-1-29.

En el Gobierno Civil

POR LOS PUEBLOS

Robo en una casa de campo

En Grazaletta y en una casa de campo propiedad de José Fernández Borrego, que se encontraba sin los dueños, penetraron ladrones, violentando la puerta y apoderándose de 20 kilos de pan y como media fanega de garbanzos.

Ignórase quien o quiénes puedan ser los autores.

Desaparecen varias cabezas de ganado cabrío

En Arcos desaparecieron del sitio «El Guijo», siete cabras y seis chivos, propiedad de don Juan Panal Otero.

Arrollado y muerto por el tren

El jefe de la estación férrea de Las Tablas comunica al Sr. Gobernador civil, que el tren 91 remolcado por máquina 59, conducida por el maquinista Sr. Ruiz, paró 20 minutos en el kilómetro 121-450, por haber arrollado y muerto a un hombre como de 50 años, quedando el cadáver en la vía, sin haber sido identificado.

Apuntes de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar, restablecido de las dolencias que sufrió en reciente accidente automovilista, a nuestro distinguido amigo el amado artista fotógrafo D. José Rey-mundo.

Lo que celebramos sinceramente.

Mañana, a las nueve de la misma y cumpliendo acuerdo de la Excm. Diputación provincial, tendrá lugar en la Capilla del Hospital Mora Provincial solemnes honras fúnebres en sufragio de las almas de los Excelentísimos Sr. D. José Moreno de Mora y Viton y D.ª Micaela de Aramburu, de Moreno de Mora, insignes bienhechores de la provincia de Cádiz.

Para los primeros días del próximo mes se ha señalado la boda de la bella Srta. María de los Dolores Castro con nuestro convecino D. José Domínguez Sevilla.

Dicho acto tendrá lugar en la iglesia de San Francisco.

Dadas las relaciones con que cuenta en la sociedad gaditana los padres de los contrayentes, el enlace de los distinguidos jóvenes constituirá un acontecimiento social.

Después de brillantes actuaciones por España y el Extranjero, ha regresado a esta capital el eminente artista de variedades Bernardo Guerra Torres.

Los íntimos amigos le preparan un almuerzo en el acreditado «Café Guantero», por sus éxitos obtenidos en esas capitales.

Le deseamos sea grata su estancia en ésta.

El comerciante D. Emilio Lacase y Ferrer llegó de Sevilla, a donde regresará.

Del Ayuntamiento

Edicto

Don Ramón de Carranza y Fernández Reguera, Marqués de Villapesadilla y Alcalde de esta capital.

HAGO SABER:

Que de acuerdo con lo propuesto por el Sr. Inspector Municipal de Sanidad, vengo en decretar lo siguiente:

1.º Que desde el día 1.º del próximo mes de Febrero ha de realizarse diariamente en todos los Restaurants, Cafés, Bares y Tiendas de bebidas, la correspondiente limpieza en los suelos y enseres, así como la desinfección de retretes, ordenandos por las vigentes Leyes sanitarias, debiendo llevarse a cabo dicha limpieza antes de las diez de la mañana.

2.º Del mismo modo, antes de la hora indicada, se ha de verificar, previo el oportuno riego, el barrido del trozo de calle, situado delante de los indicados establecimientos.

3.º Pasada dicha hora, se verificará una comprobación, de la indicada limpieza y barrido, por la Guardia Municipal del distrito correspondiente; la que, dará cuenta de los infractores; previniéndose que dicha limpieza sobre todo la de los suelos, ha de ser absoluta, hasta impedir que ningún trozo de papel se encuentre en ellos depositado.

4.º Después de practicada la indicada limpieza, no debe arrojarse al pavimento, virutas ni serrín, que sólo serán permitidos en caso de lluvia.

Confiadamente espera esta Alcaldía de los dueños de todos los establecimientos expresados la mayor observancia de los preceptos ya dichos, por cuanto significa serio adelanto en lo que a higiene y decoro público se refiere.

Los infractores serán castigados con multa de dos pesetas por la primera vez, y por la segunda o sucesivas, lo serán con multa de 5 a 75 pesetas.

Cádiz a 28 de Enero de 1929

El Alcalde,

RAMON DE CARRANZA.

La Permanete

Orden del día para la sesión, que con el carácter de extraordinaria se ha de celebrar el jueves 31 del actual a las 18 horas.

Acta de la sesión anterior.

Oficio de gracias del Excm. Sr. Capitán General de Canarias.

Invitación de la Unión de Municipios Españoles para el Congreso que ha de celebrarse en Sevilla y Barcelona en el próximo mes de Marzo.

Oficios del Tribunal provincial de lo Contencioso dando cuenta de haber desistido la Compañía Española Leñón y la Sociedad Cooperativa de Gas, del recurso que tenían interpuesto contra acuerdo de este Excelentísimo Ayuntamiento de municipalizar el ser-

Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

EUREKA

vicio de alumbrado eléctrico y fuerza motriz.

Oficio al que se acompaña sentencia dictada por el Tribunal de lo Contencioso-administrativo, en recurso interpuesto por don José Urreta Giner, contra acuerdo resolutorio del concurso anunciado para proveer tres plazas de Veterinarios municipales.

Expuesto del Excmo. Sr. Alcalde presentando la lista definitiva de electores para compromisarios.

Expuesto del Sr. Delegado de personal proponiendo la designación con el carácter de interino de dos encargados de la limpieza de nichos en el Cementerio.

Informe del Sr. Delegado de Policía Urbana en petición de cambio de lugar de los rótulos de las calles Columela y Cánovas del Castillo.

Solicitud de don Julio Ríos, interesado autorización para construir una estancia de vacas en Extramuros.

Expuesto del Sr. Delegado de Policía Urbana sobre regulación del servicio de autos ómnibus.

Distribución de fondos para el próximo mes de Febrero.

Relación de Jornales, cuentas y facturas.



Sucesos locales

Una agresión

Angel Fernández Garrido, dueño del establecimiento que ocupa el número 10 de la calle Sopranis, sostuvo unas palabras con el individuo Cipriano Bautista, de 22 años, domiciliado en San Roque número 9, porque en dicha tienda había vertido aguas.

Cipriano, provisto de varias piedras agredió a Angel, sin causarle lesiones. El sereno número 8 condujo a la Comisaría al agresor, que pasó al Cuartel de Seguridad a disposición del Juzgado Municipal del distrito de Santa Cruz.

«Los papalinos»

No es el epígrafe que encabeza estas líneas, anuncio de un nuevo producto de bazar, ni siquiera titular de etiqueta de frasco de específico. Es sencillamente, una «sociedad», llamémosla así, «sólo para curdas», de la que forma parte, ignoramos si ejerciendo algún cargo directivo, Juan Pedro Nicolás, de 64 años, que habita, alguna que otra vez, en casas de huéspedes de 0,75 «servicio».

Y este señor, senecto, siente de vez en vez, deseos locos de alegrar sus «sentrañitas», con una, o dos, o veinte copas de Chiclana, y ayer tocó el turno y libó, que digo libó, vació un barril de dos arrobas de la taberna de Juan Miguel y, lo que pasa:

«Yo soy el más rico de España! ¡Y el más grande! Y... el escándalo consiguiente. Intervinieron los parroquianos que dieron desinteresados consejos al ancaeo beodo, y, nada más.

Hemos anotado en la sección de «Sucesos» este caso porque le oímos decir al «papalino»:

«Yo tengo que salir en los papeles!»

Te has salido con la tuya, Juan Pedro; pero, has de tener en cuenta, que tanto va el cántaro a la fuente, hasta que se rompe.

Tenemos descontada la respuesta: «Y, a mi, ¿qué? ¡No estando lleno de vino!...»

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Cuestión resuelta a golpes

Juan González Fernández, de 29 años, con domicilio en Cristóbal Colón número 1, y Manuel Fomé González, de 23 años, que vive en Cánovas del Castillo, número 40, 3.º, deberían tener algún asunto pendiente de resolver.

Para saldarlo, ayer, que se encontraron casualmente en la calle Isaac Peral, se golpearon mutuamente, después de violento discusión.

Llevados a la Inspección de guardia por el municipal número 16, fueron luego puestos en libertad.

Intento de robo

Anteanoche, cuando el dueño del establecimiento de la calle Diego Arias número 10, Francisco Somos Carreras, se disponía al cierre del mismo, observó que varios sujetos de sospechoso aspecto se hallaban por los alrededores, al parecer con no muy buenas intenciones.

La presencia de un guardia de Seguridad que se retiraba del servicio, hizo que los referidos sujetos se dieran rápidamente a la fuga.

Uno de ellos logró ser alcanzado por el referido agente de la autoridad.

En la Comisaría manifestó llamarse Salvador Las Heras Sánchez (a) Pitra, de 17 años.

Interrogado en dicha dependencia, declaró que en unión del «Antoñón», «El Chico» y «La Chata», esperaban en el indicado lugar a que el dueño se distrajerse y aprovechar la ocasión de penetrar en la tienda con propósitos de robar.

Dos para uno

En la calle de Sopranis resultó agredido Antonio Friena Crespillo, de 34 años, domiciliado en José Mareno Gualter número 22, por Bernardo López Martos, de 29 años, que habita en San Severiano número 75, y Jesús de la Juste Brea, de 24 años, habitando en Sopranis número 19.

En el hospital próximo tuvo el agredido que ser curado de epítaxis traumática, certificado de leve.

Los contentidos quedaron en libertad, habiendo intervenido los guardias municipales números 38, 30 y 46.

Demente

En un carruaje trasladaron al Manicomio a la enferma María Crespo Alvarez, que se hallaba internada en el Hospital de Mora.

Rompe y no paga

A la Comisaría fué llevado por los guardias municipales números 19 y 80, el que dijo llamarse Diego Torres Suárez, de 45 años, domiciliado en Avenida Primo de Rivera número 3, segundo.

En el establecimiento de bebidas que se halla en Plocia número 2, propiedad de Hipólito Olozábal García, había roto una tapa de mármol que fué valorada en veinticinco pesetas. Habiase negado a abonar el importe.

Niño lesionado por un automóvil

Cuando transitaba por la Avenida Concepción Arenal, el automóvil matricula M. 22.182, que conducía su propietario Juan Muñoz Páez, de 48 años, casado, industrial, con domicilio en Solano núm. 4, segundo, y al pasar frente al convento de Santa María, se interpuso en la carretera el niño de ocho años Manuel Ariza Aragón, que fué alcanzado por el vehículo, hiriéndolo.

En el mismo fué rápidamente llevado al Hospital de Mora.

Los facultativos de guardia lo curaron de herida contusa de 2 centímetros de extensión en la región frontal derecha, otra de uno en el izquierdo, erosiones con hematoma en la rodilla izquierda y en el dedo pequeño del pie derecho.

El pronóstico fué reservado.

Después de curado dicho menor, pasó al domicilio de sus padres, Alvarez Cabrera, núm. 13, accesoria.

El conductor del vehículo fué detenido y conducido a la Comisaría de Policía por el guardia municipal número 67, Antonio Moreno.

Fué puesto en libertad a los pocos momentos.

El accidente ocurrió en las últimas horas del día de ayer.

Del mismo se dió conocimiento al Juzgado municipal del distrito de Santa Cruz.

Ficheros: Cerón.—Columela, 23.

CA CAO "ROCA"

Para Pedidos:

Agente provincial: DON CAYETANO VARELA CAMPOS
Teléfono 886. - Puerto Santa María.

Agente en Cádiz: DON MANUEL ALVAREZ GÓMEZ
Teléfono núm. 642.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Una nota oficiosa

Madrid.—En la oficina de información y censura, han facilitado esta madrugada a los periodistas la siguiente Nota oficiosa:

«Las últimas noticias confirman las facilidades por el general Primo de Rivera, en las palabras con que puso fin a la sesión de anoche de la Asamblea Nacional.

En efecto bastó la llegada de los aviones que lanzaron las proclamas sobre Ciudad Real, firmadas por el Jefe del Gobierno, breves y categóricas, que fueron recogidas y leídas ávidamente por militares y paisanos, según informan los aviadores, para que al darse a conocer a los rebeldes que sólo ellos se habían sublevado y que habían salido para Ciudad Real en trenes y camiones automóviles numerosas fuerzas, al objeto de imponerles el debido castigo, para que el estado de facción cesara y fuera restituido a la guardia civil el cuartel donde ésta se aloja y su armamento correspondiente que le había sido quitado por los revoltosos.

«Qué difícil es ser valiente cuando no se tiene la consciencia del deber cumplido!

Al ser estas noticias comunicadas al público ya se encuentra en Ciudad Real el general Orgaz, con fuerzas numerosas, habiéndose posesionado del mando de la plaza y designado juez instructor que incoe las diligencias del juicio sumariario correspondiente.

Otras medidas también se adoptarán, pero no es oportuno ni discreto hacerlas públicas de momento.

El Gobierno conocía ya los preparativos del complot desde hace días, y venía comprobando los sucesivos fracasos de sus intentos repetidos ante el dominio, disciplina, patriotismo y buen espíritu de las fuerzas militares.

Tampoco ignora el Gobierno dónde y quiénes urden estas conspiraciones, y procederá adecuadamente para librar a la Patria de esta inquietante pesadilla que producen la soberbia y la ambición de unos cuantos y que causa luego daños tan graves.

También conoce los nombres de aquellas personas que en el día de hoy se han dedicado a abultar las noticias de lo sucedido y a propalar las noticias más alarmantes por todas partes.

Con la actitud de esta chusma contrasta la serena indignación de los verdaderos patriotas, de la sana opinión pública, que ha puesto en sus ademanes y en sus palabras la unánime y severa condenación, para todos aquellos que para nada tienen en cuenta el buen nombre y el prestigio de España.

El Rey permanecerá en Sevilla como era su propósito, para conocer las obras de la Exposición Hispano-Americana y a su regreso a Madrid, el Gobierno le someterá a la firma algunas disposiciones relacionadas, con estos acontecimientos.

El efecto que fuera de España ha producido este suceso, ha sido muy inquietante y los valores y la moneda han sufrido gran quebranto, efecto que el Gobierno ha procurado contener y que acaso no sea ajeno a los propósitos de los promotores de la rebelión.

El Gobierno ha hecho saber a los representantes en el extranjero, a la Asamblea Nacional y a la Prensa, el principio y el fin del movimiento sedicioso.

«Qué honda amargura produce la comprobación de que cuando España tiene fija la atención mundial y de labios de un prestigioso senador norteamericano, salen, lanzadas al mundo, palabras de respeto y de afecto para nuestro pueblo, en que las grandes Exposiciones de Sevilla y Barcelona atraen y convidan a conocer nuestra tierra a millares de extranjeros, existan españoles que comprometen todo ello, ofreciéndonos a todo el mundo como un pueblo incorregible, que ni ante el bienestar, el florecimiento y la prosperidad de su vida, ni ante la consecución de la paz en Marruecos, ni el arreglo de su hacienda, ni el orden y la seguridad en sus campos y ciudades, sabe acatar las órdenes de sus Gobiernos y deponer las pasiones ruines, forjando con esta conducta el duelo de muchos hogares, que tenían perfecto derecho a la felicidad.

En fin, sinsabores son estos, sin otra compensación en la tierra que la satisfacción del deber cumplido y que trae aparejados la misión de gobernar, pero ante los cuales ningún gobierno debe flaquear y hacerles frente cumplidamente:

Algunos detalles sobre lo sucedido en Ciudad Real.—El texto de las proclamas arrojadas por los aviones.— Los sediciosos ceden en su actitud retirándose a los cuarteles

Madrid.—Comunican desde Ciudad Real sobre los últimos acontecimientos en dicha capital desarrollados.

Dicen que a la cinco y media de la tarde, varios aviones militares volaron sobre la ciudad a muy escasa altura, arrojando profusión de proclamas que

eran ansiosamente leídas por la población civil y militar.

Estas proclamas decían: «España entera completamente tranquila. Entregas cuanto antes y volvió a los cuarteles. En caso contrario mañana les bombardeamos».

Media hora después de haberse recibido esta proclama, los rediciosos recogieron todo el material sacado de los cuarteles, reintegrándose a los mismos.

Inmediatamente hízose cargo del mando las autoridades civiles, reanudándose las interrumpidas comunicaciones y volviendo nuevamente la ciudad a la vida normal.

En el Ministerio de la Gobernación.—Martínez Anido conferencia con el Capitán General de Cataluña.—Visitas que recibe

Madrid.—Esta mañana el Sr. Martínez Anido, conferenció en el despacho oficial de su Ministerio, con el Capitán General de Cataluña don Emilio Barrera.

Después de esta conferencia el señor Martínez Anido, recibió al Gobernador civil de Barcelona, con quien habló de asuntos relacionados con esta provincia.

También el señor Martínez Anido, conferenció con el Ministro de Justicia y Cultos señor Ponte.

Más tarde este Ministro fué cumplimentado por los Gobernadores civiles de León, Huesca, Castellón, Valencia y Coruña, conferenciando sobre asuntos de interés para estas provincias.

En el Ministerio del Ejército

Madrid.—El Ministro del Ejército general Ardanaz recibió en la mañana de hoy en su despacho a los generales Riquelme y don Fernando Berenguer.

También cumplimentó al señor Ardanaz el Director general de Carabineros.

Causa en el Supremo contra un capitán de Artillería.

Madrid.—Esta mañana se ha visto en el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa contra un capitán de Artillería por malversación de caudales.

El Fiscal solicita para el procesado la pena de un año y el defensor la absolución.

La causa quedó concluida para sentencia.

El Jefe de la Unión Patriótica gaditana Sr. Peman visita al ministro de Instrucción acompañado del Rector de la Universidad de Sevilla y del Decano de la Facultad de Medicina de Cádiz.—Otras noticias.

Madrid.—Nuevamente visitó al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, el jefe provincial de la Unión Patriótica gaditana, pero esta mañana el Sr. Peman se hizo acompañar en la visita por el Rector de la Universidad de Sevilla y por el Decano de la Facultad de Medicina de Cádiz Sr. Lavín.

La conferencia con el Ministro versó sobre asuntos de gran interés para la capital y provincia de Cádiz, saliendo los representantes gaditanos muy bien impresionados de la visita.

El Sr. Callejo fué visitado también por el Alcalde de Burgos que fué a pedirle la construcción de escuelas en la Villa de Aranda de Duero.

Entre las visitas a este Ministro figuran estas otras, las de comisiones de Soria y Medina del Campo.

En el Ministerio de Instrucción pública.

Madrid.—El Ministro de Fomento Sr. Conde de Guadalhorce, fué saludado esta mañana en su despacho del Ministerio por el Gobernador civil de Las Palmas, el Alcalde y el Presidente del Cabildo Insular, para pedirle se interesara por las obras necesarias a realizar en aquel puerto canario.

El Viernes es esperado en Madrid Don Alfonso.—Con motivo de la Festividad de la Candelaria se celebrará capilla en Palacio.

Madrid.—Dícese que el Rey regresará a Madrid desde Sevilla, el viernes de la actual semana.

—El próximo día 2 de febrero, con motivo de celebrar la Iglesia la festividad de la Candelaria, habrá capilla pública en Palacio, a la que asistirá el Gobierno y altos palatinos.

Hablando con el Ministro de Fomento.

Madrid.—En la mañana de hoy el Sr. Callejo, fué cumplimentado en su despacho del Ministerio, por una comisión del pueblo de Vitigudino (Salamanca), que le pidió el establecimiento en dicha población de un Instituto local.

El Ministro manifestó a los visitantes, que haría todo lo posible por complacerle.

La Comisión salió satisfecha de la visita.

Lo que dice «El Debate» del acto de Ciudad Real

Madrid.—El diario madrileño «El Debate» publica un artículo en su edición de hoy diciendo que el acto de los artilleros en Ciudad Real es un caso de ofuscación colectiva, que será pasajera.

Por encima de todo está España, las autoridades constituidas y el orden social.

Asamblea general de la Confederación Católica Agraria.

Madrid.—Los días 19 y 21 del próximo Febrero se celebrarán sesiones por la Asamblea general de la Confederación Católica Agraria, tratándose de cuestiones de propaganda.

La escasez de la producción iriguera

Madrid.—D. Antonio Monedero ha manifestado que el problema de la escasez de producción triguera está en la intensificación de la producción.

Circular de la Presidencia del Consejo sobre precios del Hospedaje.

Madrid.—La Gaceta aparecida esta mañana publica una circular de la Presidencia del Consejo de Ministros, de servicios públicos y inspección de alojamientos.

El despacho del Presidente —Un banquete en la Embajada de Italia.

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera ha despachado esta mañana con los Ministros de la Gobernación e Instrucción Pública, quienes presentaron al Jefe del Gobierno expedientes diversos de sus respectivos departamentos.

Después del despacho con los Ministros citados, el Marqués de Estella recibió al Contralmirante de la Armada, Don Gonzalo de Lapuerta.

Esta noche el Presidente asistirá a una comida que se da en la Embajada de Italia.

Inauguración de la sexta biblioteca popular

Madrid.—A la una y media de esta tarde se ha verificado la inauguración oficial de la sexta Biblioteca de Madrid, completándose así las que van faltando de instalar en los distintos distritos de la Corte.

Presidió el acto que resultó muy brillante el Sr. Director de Bellas Artes.

Oposiciones a liquidadores de utilidades

Madrid.—También el periódico oficial de hoy anuncia la oposición para cubrir 30 plazas de liquidadores de la contribución de utilidades.

Epígrafe para conservación de las carreteras de la provincia de Cádiz.—Consígnase una importante cantidad.

Madrid.—La Gaceta publica la distribución de diferentes cantidades con destino a la Jefaturas de Obras públicas de varias provincias para la conservación de carreteras en las mismas.

En esta distribución se asigna a Cádiz para la conservación de sus carreteras la cantidad de 206.669 pesetas.

Lo que dice el Marqués de Estella sobre el suceso de Ciudad Real

Madrid.—Refiriéndose el general Primo de Rivera a lo sucedido ayer en Ciudad Real, manifiesta que si no fuese trágico por sus consecuencias para los culpables de la sedición, resultaría de opereta por la insólita actitud de un solo regimiento.

Dá principio la sesión de la Asamblea.—Animación en la Cámara.—El Gobierno en pleno ocupa el banco azul

Madrid.—A las cuatro y veinte de esta tarde y bajo la presidencia del

Sr. Yanguas Mexias, dió comienzo la Asamblea Consultiva Nacional.

Tribunas y escaños aparecen animados.

En el banco azul todo el gobierno.

Habla Estella

Madrid.—Después de declarar abierta la Sesión el Presidente Sr. Yanguas, levántase a hablar el presidente del Consejo General Primo de Rivera, que es ovacionado frenética y cariñosamente por todos los asambleístas que quieren tributar de esta manera su adhesión al Gobierno.

El Presidente manifiesta que va a hablar muy pocas palabras sobre el suceso desarrollado ayer en Ciudad Real, pues supone a la opinión enterada ya de todo lo relacionado con este asunto.

Manifiesta que los aplausos recibidos los agradece, por que le sirven de aliento y le demuestran la confianza de la opinión pública.

Agrega que cuenta con la confianza del Rey y con sus cinco años de recta gobernación, y que estos aplausos de hoy, le dan más fuerza y más conciencia para gobernar como hasta ahora.

Rechuzo—dice el general—aludir a determinados incidentes relacionados con el suceso de ayer, por no agravar la situación de los culpables.

Barcelona

Entierro de la hermana del Obispo.—Varias noticias

Barcelona.—Contituyendo una verdadera manifestación de duelo, se ha celebrado en entierro de la virtuosa dama doña Catalina Miralles, hermana del Ilustrísimo Señor Obispo de esta diócesis.

—Se ha expropiado una finca en esta capital, con destino a la construcción en ella de puerto franco.

—En la calle de San Pablo, Carmen García fué herida en la cara por un sujeto llamado Demetrio Nieto.

—Han sido multados varios transeúntes por contravenir las disposiciones del reciente bando publicado.

—Reina un frío intensísimo jamás conocido en esta capital.

Provincias

La Estudiantina gaditana sale de Huelva para Zafra

Huelva.—La Estudiantina de la Facultad de Medicina de Cádiz, que ha sido agasajadísima durante los días que ha permanecido en esta ciudad, ha salido para Zafra.

También la Estudiantina ha estado visitando el Monasterio de La Rábida.

Vapor a pique.—Sálvase la tripulación

Huelva.—A la salida de la ría y frente a la caseta del vigía, fué abordado el vapor «Julia» por otro, yéndose el primero a pique en menos de tres minutos.

Con grandes esfuerzos se logró salvar la tripulación del barco hundido.

En Valencia se levantará un monumento a Benavente

Valencia.—Ha tenido admirable acogida la idea lanzada por los actores valencianos de levantar en esta capital un monumento a Benavente, bien por suscripción popular o por medio de beneficios teatrales.

Se termina la cacería regia en Doñana.—A las cuatro y media llega a Sevilla el Monarca procedente del coto.—Los que esperaban al Soberano en la capital de Andalucía.— En el Hotel Alfonso XIII Su Majestad conferencia telefónicamente con la Reina y con Estella.—Esta noche sale para Madrid

Sevilla.—Ayer se dió por terminada la montería real en el coto de Doñana.

Su Majestad el Rey salió muy cerca de las diez de la noche del sitio mencionado a bordo del yate «Stephanotis», que iba escoltado por el «Larache» y «Pastor y Landeró».

Cerca de las cuatro y media de la mañana llegó al muelle de San Telmo el yate real, en el que venía el Soberano, el infante don Alfonso y el séquito que le acompañaba en la cacería.

El Monarca era esperado por los gobernadores civil y militar, alcalde, general Tavira, comandante de Marina y otras distinguidas personalidades.

En automóvil y acompañado del Sr. Cruz Conde el Rey marchó al Hotel Alfonso XIII, donde permaneció unos minutos, hablando por teléfono con la Reina doña Victoria y con el marqués de Estella.

Después de esta conversación, el Soberano se retiró al Alcázar para descansar.

Se cree que esta noche saldrá don Alfonso de Sevilla para Madrid.

Entusiasmo deportista

Valencia.—Reina gran entusiasmo entre los aficionados al fútbol, para asistir al partido finalista que ha de celebrarse el próximo domingo en esta capital.

Donativo del Cardenal Ilundai, para la coronación de la Virgen de la Antigua.—Las damas sevillanas ceden sss joyas.

Sevilla.—El Cardenal Ilundai ha concedido un donativo de 5.000 pesetas para subvencionar los actos que han de celebrarse con motivo de la coronación de Nuestra Señora de la Antigua.

Muchas damas sevillanas han dado sus joyas para dicha acto, habiéndose recibido algunos donativos.

En Valencia ha sido detenido Sánchez Guerra

El Presidente del Consejo en los pasillos de la Asamblea hace pública la detención de Sánchez Guerra en Valencia

Madrid.—En los pasillos de la Asamblea, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, rodeado de gran número de Asambleístas, manifiesta que en Valencia ha sido detenido hoy el expresidente del Consejo de Ministros, don José Sánchez Guerra.

Agrega el Jefe del Gobierno, que el Sr. Sánchez Guerra, fué detenido cuando se trasladaba desde el Grao al Cuartel que ocupa el 5.º regimiento montado de Artillería.

El detenido ha sido puesto inmediatamente a disposición de las autoridades militares.

La noticia causó enorme sensación en la Asamblea.

Ultimahora

La estancia del Rey en Sevilla.—El Monarca conferencia con el Presidente del Consejo.—Visita al estudio de Gonzalo Bilbao y las obras de la Exposición.

Sevilla.—Su Majestad el Rey ha conferenciado extensamente con el presidente del Consejo de Ministros General Primo de Rivera.

Esta mañana el Monarca estuvo en el estudio del artista Gonzalo Bilbao examinando el retrato que éste le hace y que piensa dedicar a la Diputación Provincial de Sevilla.

Después de esta visita, D. Alfonso marchó al parque de María donde estuvo recorriendo y examinando detenidamente todas las obras de la Exposición Ibero-Americana, teniendo para todos los trabajos los mayores y más fervorosos elogios.

En todos estos actos el Rey iba acompañado del gobernador civil y otras autoridades.

Un alto nombramiento

Madrid.—Se ha nombrado a don Crótido de Sun, Comisario Regio Presidente del Comité Ejecutivo del Congreso Internacional de Agricultura Tropical y del Café.

Este Congreso se celebrará en Sevilla en la última decena del mes de Mayo próximo, coincidiendo con la celebración del certamen Hispano Americano.

Extranjero

El 22 de Febrero lucharán Uzcudun y Khrisner

Nuw-York.—Se sabe de manera cierta y fidedigna que el próximo 22 de Febrero tendrá lugar en esta capital un mach de boxeo entre el famoso pugil español Paulino Uzcudun y el gran boxeador americano Khrisner.

Existe extraordinaria expectación en presenciar el encuentro entre estos famosos pugilistas.

Accidente automovilista

Málaga.—En el pueblo de Antequera, de esta provincia, un auto volcó cayendo desde gran altura.

Resultó muerto su ocupante Manuel Pingorano.

El chófer resultó gravemente herido.

El factor de una Estación, acusado de dos mil doscientas estafas.

San Sebastián.—Un factor de la Estación del ferrocarril de esta capital ha sido acusado de haber cometido, dentro de la misión que tenía a su cargo, nada menos que dos mil doscientas estafas, por un valor superior a 20 mil duros.

Además se acusa a este empleado de falsedad en libro de caja del que estaba encargado.

Se reúne la Junta Central de la Asociación católica de la mujer en Sevilla

Sevilla.—En esta capital será reunida bajo la presidencia del Cardenal Ilundain, la Junta central de Acción católica de la mujer, para tratar de la organización del Congreso femenino que ha de celebrarse en Mayo con motivo de la Exposición Ibero-Americana y que es como un acto preparatorio del gran Congreso Mariano.

Continúa la sesión de la Asamblea.—Nuevas palabras del General Primo de Rivera ante la Cámara.

Madrid.—El general Primo de Rivera, manifiesta que agradece los aplausos que se le tributan, porque ellos signifiquen un apoyo a la acción gubernamental y son a la vez demostración de la confianza y del refrendo a los actos del Gobierno de la opción que serenamente asiste a la acción del mismo y al régimen que se ha propuesto sanear los sistemas políticos y administrativos de la nación.

El Presidente es ovacionadísimo al terminar su discurso.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Como resultado de un choque de trenes resultan varios muertos y numerosos heridos.

Berlín.—Un tren de viajeros al pasar por esta capital se precipitó rápidamente contra otro de mercancías y como resultado del choque quedaron tres muertos y varios heridos.

Los temporales

La Haya.—En la región de Java se ha desencadenado unos terribles temporales que han causado grandes alarmas entre los naturales del país por ser más fuertes que jamás conocidos.

Como consecuencia de estos temporales han sido de enorme consideración y los daños sufridos en las propiedades rústicas y urbanas.

También cuyos temporales han producido 11 víctimas.

El Papa recibe en audiencia a una religiosa

Roma.—S. S. el Papa Pío XI ha recibido en audiencia a la Rvda. Madre Superiora del Sagrado Corazón, que fué a entregar al Pontífice unos preciosos ornamentos sagrados con destino a las misiones.

Estos ornamentos regalados por la religiosa han sido confeccionadas por las alumnas que a su cargo tienen aquella.

El Papa vió el valor del obsequio y agradeció extraordinariamente el recuerdo de las humildes religiosas.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, núm 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24. Jerez

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS
Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

Luis Mexía

JOYERO

Columela, 36 Cádiz

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea
Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES.—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Camalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

Tip. M. Cerón : O. C. y Valero, 4 : Cádiz

Servicios de la Compañía Transatlántica

LÍNEA DEL CANTABRICO-CUBA-MÉXICO

El vapor «Cristóbal Colón», saldrá de Bilbao el día 14 de Febrero, de Santander el 14, de Gijón el 15 y de Coruña el 16.
Próxima salida el 12 de Marzo.

LÍNEA MEDITERRANEO AL BRASIL-PLATA

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de Febrero, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida de Cádiz el 5 de Marzo vapor Reina V. Eugenia.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA NEW-YORK

LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO-VENEZUELA Y COLOMBIA

El vapor «Mannel Arnús» saldrá de Barcelona el día 13 de Febrero, de Valencia el 14, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17.
Próxima salida de Cádiz el 15 de Marzo.

LÍNEA DE FILIPINAS

El vapor «C. López y López», saldrá de Bilbao el 26 de Enero, de Gijón el 5 de Febrero, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Valencia el 12 y de Barcelona el 15.

LÍNEA A FERNANDO PÓO

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de Febrero para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

LÍNEA A NEW-YORK CUBA

El vapor «León XIII» saldrá de Barcelona el 27 de Febrero, de Valencia el 28, de Málaga el 6 de Marzo, de Cádiz el 4 y de Vigo el 6 para New-York Cuba.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Cápilla.—Orquesta, etc.
Las comodidades y el trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes: En las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz, Isabel la Católica, 2.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 338

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.



Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: Para Coruña, (directo) quincenal, vapor ESCOLANO el día 31 de Enero de 1929.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal, Viernes 1 Febrero el vapor: CAP. SEGARRA.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor POETA-AROLAS saldrá el Domingo 3 de Febrero de 1929.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

Marqués del Turia

Saldrá de Cádiz el 4 de Febrero de 1929.—Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

ALHAMBRA

Saldrá de Cádiz el 1 de Febrero de 1929.—Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación, en Cádiz, Isaac Peral, 25.—Cádiz.

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

CABRA

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD NUM. 14

Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUETTUAN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquinas de ocasión; de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PESTAS ANUALES.

NOTA.—Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

Reservado para

LA INGLESA

Ultramarinos calle Tomás Istúriz

Teléfono, 324

Pida su nota de precios

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa



La voz del profesor

Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúidse primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho

Más de 35 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
AVIS: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso con tinta roja

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

Precios de Suscripción

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico

Cádiz, mes . . . 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Anúnciese en este diario

Material modernísimo

Leed EL NOTICIERO